

北醫大舉辦「海峽生醫技術及智慧財產運營論壇暨聯盟大會」,臺美日陸菁英學

者齊聚一堂

臺北醫學大學積極推動兩岸生物醫藥智慧財產權,於2016年4月11日邀請國內及大陸、美國及日本等著名專家學者,齊聚本校醫學綜合大樓



後棟 16 樓演講廳,舉行「海峽生醫技術及智慧財產運營論壇暨聯盟大會」,探討 生物醫藥相關產業實務法律問題。



本次論壇為「閩臺生物醫藥創新與智慧財產權運營聯盟」成立以來第二次舉行,由 北醫大人文暨社會科學院、醫療暨生物科技法律研究所、法瑪國際專利法律事務 所、廈門大學知識產權研究院、廈門大學生醫中心聯合舉辦。論壇共分四大主題, 分別為:生物醫藥行政監管和產業發展的關係、生物醫藥與智慧財產權、生物醫藥 訴訟及審批程序之特點,及生物醫藥專利申請之特點,對於生物醫藥與智慧財產權 規範的關係和政府行政管制程度作為討論重點。【圖:美國加州西部法學院 (California Western School of Law) Niels Schaumann 院長(右圖)進行第一場次演 講,該校 James Cooper 副教授在會場聆聽演講(左圖)】





【左圖:第三場與談,左起法瑪法律事務所蔡坤旺所長主持、張濱璿律師與談,右起北京中崙法律事務所王志堅律師合夥人、廈門大學知識產權研究院張新鋒副教授分別發表,右3為美國 Knobbe Martens Intellectual Property Law 合夥人 Agens Juang 】 【右圖:第四場與談,左起中國廈門大學知識產權研究院董慧娟副教授、臺灣法瑪法律事務所陳恕琮副所長、日本服部國際專利事務所服部雅紀所長】

論壇聯盟是由大陸福建省智慧財產權局、 厦門市市場監督管理局、厦門市智慧財產 權局、厦門大學科技處指導與大力支持 下,經過厦門大學藥學院、法學院、知識 產權研究院、生命科學學院、生醫中心、 福建生物工程職業技術學院,以及本校藥 學院、醫療暨生物科技法律所等機構聯合 籌辦成立,旨在推動生物技術與醫藥的研 發和產業化。【右圖:厦門大學知識產權



研究院林秀芹副院長(左)致贈紀念品予本校醫法所李崇僖所長(右)】



「生物醫藥」為全球產業發展的重點項 目,兩岸都將生物醫藥產業作為戰略性新 興產業重點發展,但鑒於生物醫藥產業是 資金、人才、技術密集型產業,其智慧財 產權和監管法律對於產業具有決定性影

響。透過此次論壇,在新藥產業、法律實務、國際法規上的產學能量互相交流切磋,使海峽兩岸依據各自優勢,並能相得益彰,共同發展生醫產業。(文/人文暨社

會科學院醫療暨生物科技法律研究所)【左圖:左起 Agens Juang 合夥人回覆在場觀眾問題,其右為廈門大學知識產權研究院張新鋒副教授】【下圖:美日陸臺等地



與會貴賓合影】

